MMoaroroBka k omuMnuaae B 6-7 kaaccax 2002
YcioBus U pelieHus 32124

1. (3 6anna) PaccraBbTe cKOOKH B HEBEPHOM paBeHCTBE 2:3:4:5:6=5 Tak, 4TOOBI OHO CTAJIO BEPHEIM.
OTBert: (2:3):(4:5:6)=5.
Omeem eduncmgennblll, HO 00KA3bIBAMb YO0 He mpedyemcsi.

2. (4 6anna) Npsimble n kBagpat. Ha nucre Gymarn HaprcoBaH KBaapar. MOXKHO JH pa3pe3ars ero 1o 4 MpsMbIM JIMHHUSAM Ha 2 TPEyroJibHAKa U 8
4eTBIpeXyroabHUKOB? Eciy MOXHO, IpuBeUTe IPUMED, €CITH HET, O0BSICHATE MOYeMy.
OrtBeT: Hampumep, cM. puc. 1 wmm puc. 2.

el

puc. 1 puc. 2

Omeem "mooicno" b6e3 npumepa - 0 6annos.

3. (6 6annoe) I'py30BUK. V3BeCTHO, UTO TPY30BUK MOKHO 3arOMHATH PoBHO 109 crocobamMu yrakoBKamu B 3 KT M 5 KT TOMHIOPOB TaK, YTOOBI MX
o0t Bec cocTaBmi X KT. YeMy paBHO x?

Ortsert. 1620; 1623; 1625; 1626; 1628 - 1634; 1636; 1637; 1639; 1642 (15 uucen).

Perenne. YcnoBuro 3a/1a4u yIOBIETBOPSIIOT HAOOPHI BUAa X=5*3m+3*5n, npuaeM m MoxeT npuHUMATh 3HaueHus: 0, 1, 2, ..., 108, a n cooTBeTCTBEHHO
108, 107, ... 1, 0. To ectb x=15%108=1620 KT ABIIETCS OMHUM M3 PEIICHUH 3aaui. 3aMETHM, 4TO 3 YIIaKOBKH IO 5 KT ¥ 5 YIIAaKOBOK IO 3 KT BECAT
OITMHAKOBO. BrimenyM HaOOphI U3 3 yIakoBOK 10 5 KT U 5 yrmakoBok 1o 3 kr. Torma x=5*3m+3*5n+5a+3b, Tne a npuanmaet 3nauenus 0, 1, 2; b
npuanMaet 3Hadenus 0, 1, 2, 3, 4. Mo)xHO J0Ka3aTh, 9TO TOTAA YHCIA d U b BOCCTaHABIMBAIOTCS OJHO3HAYHO (aJIroput™ EBKITHIA MITH TIOTHEIH
niepe6op). CirexoBaTenbHO, BEIPAXKEHHE ¢ = /M + 1 TIPEJCTaBISIETCS B BUE CyMMBI IBYX CJIaraeMbIX POBHO CTa JICBSITHIO CIIoco0amu, To ecThb ¢ = 108.
Taxum 00pazoM, YCIOBHIO 337a49H YIOBIECTBOPSIIOT Bce HAOOpHI Buaa x=1620+5a+3b, rae a MmoxeT npuauMars 3Hadenus 0, 1,2,ab -0, 1,2, 3,4 -
MpUYeM HE3aBHUCHUMO APYT OT IpyTa.

Tlpuseden 0oun u3 603mooicHbIX omeemos be3 obocHosanuil - 1 6ani;
00UH U3 BO3MOICHBIX OMBEMO8 NONYUEH 8 Pe3yIbmame 8epHuIX paccyxcoeruil - 3 bania;, <HUK>3adaua pewena notHocmvio ucxoos u3 npeonoiodcenus,
umo dondicHbL Oblmb ynaKosku 06oux 1o (15*109=1635 ke) - 5 6arnos.

4. (5 6annos) B cany lena Mopo3a Bot yxe 6onee 1000 net pacrer Bomme6nas enxa. M3BecTHO, 4To Kaxk1oe yrpo Ha Heil BeipacTaor 100 uronok, u
Ka)kJast UTOJIKA JKUBET POBHO 4 rofa, a 3areM orMupaeT. CKOJIBKO ke BCEro UToJoK Ha BommeOHoi enke?

OtBet. 146100 uromox.

Pemenne. 3ameTrM, 4TO IOCIIE TIEPBBIX YETHIPEX JIET KU3HU SIIKH KOIMIECTBO UT'OJIOK MePEeCcTaHeT MEHATHCS, TaK Kak Kakabli feHb 100 uromok OymayT
BBIpacTarh, u 100 - oTMupaTs. 3HAYHT, TIOCIE TOro, Kak Bomme6Ho# enke HCIOMHMIOCH 4 Tofia, KOIMYECTBO UIOJIOK Ha Hel paBHO 1461x100 = 146100
1 OOTIbIIIe HE MEHSUIOCH (T.K. B YETHIpEX rofax 1461 mHeii).

Tpucycmeyem udes "cmaburuzayuu' koruvecmea u2onox uepes 4 2ooa - 2 banna;
chopmynuposan xapaxmep UsMeHeHUs. KOIUYECMEA USOLOK C YYemOM 8UCOKOCHbIX iem - ewe 2 6annd;
6epHulil noocuem - 1 6ann.

5. (10 6annos) MapTseika u 6ananbl. MapTsimka codpaina 100 6ananoB o6mmm Becom 10 kr. ITomorure MapThIike HAKOPMHUTH STUMH OaHAHAMH
CrnoHeHKa U Y 1aBa TaK, 4To0bI HUKTO U3 HUX HE OOMJIENCS: OHH MOTYT OOMIEThCS, €CIIM OUH ChecT OanaHoB XoTs ObI Ha 100 T Gonbire apyroro. (Bec
oxnoro 6anana ot 20 1o 200 T, MapTHIIIKa MOXKET y3HAThH BEC KaXoro OaHaHa.)

Pemenne. banansr, Bec kotopsix 6ombire 100 r, Oymem Ha3bIBaTh OOJBIINMH, a BCE OCTAIbHBIC OaHAHBI - MAJICHBKIMU. [10710kUM Bce OaHAHBI B JIEBYIO
KydKy (ee cymma JI) 1 HadHEM NepeKiIaapIBaTh 0 OJHOMY OaHaHy B IIPaBYIO B MOpsiAKe yObIBaHMS Beca (cymma npasoit Kydak I1). JlomycTuM, 9To Ha
kakom-To miare JI>[1+100, a Ha crenyromem JI-x+100<II+x (MHa4ye B OqUH U3 IBYX MOMEHTOB MBI IIOJIydHM HCKOMOE Pa3JIOKEHHE Ha 2 KydKN);
JI<I1+400 (nHave npu nepexiiagpIBAaHNH X HEPaBEHCTBO ObI COXpaHIIOck). BepHeM x Ha MecTo u monpodyem nepexiiagsBars qpyrue 6ananst u3 JI B I1.
[TycTs npu TOMBITKE MPETOXKUTH 10001 Oonbioi OanaH, 6ymet JI-6+100<I1+6, a mpu monsITke MepenoxuTs ManeHskuit JI-m>I1+m-100. [epenoxum
BCe MaJIeHbKHE HampaBo Mo ouepenu. JInbo B mporecce pasuuna cranet <100 (MbI mepexiiagpiBaM MaleHbKHE OaHaHsbl), IH00 mepesoxuB Bee(M)
ManeHnpkue 6ananbl Bce uMeeM JI-M>I1+M+100. Yuuteisas JI<[1+400 momyaum M<150, Ho M>20, grcino ManeHpKux 6aHaHOB <7. Tak kKak 4ncio
TOKENBIX >93 1 cymma ux <9850, To cpennee apudmernueckoe TsHKEIbIX 0aHaHOB <106 MycTh y - caMblif JIerkuif U3 Tspkenbix y<106 u y nexur B JI; MbI
3HaeM, 9T0 JI-y+100<I1+y (mepaoxuB 1r000# TsDKeNbIH, Hanpumep y, nepeBecuT I1 xors 661 Ha 100) 1 uto JI-M>I14+M+100 (mpy nepexnagpIBaHIA M
Harnpaso JI 6yzmet Tsokitee xots 651 Ha 100), 3HaunTYy-M>100 HO ¥y<106, M>20 3HAUUT OXHO U3 MOCICIHUX HEPABCHCTB HEBEPHO, M MOXKHO YPaBHOBECHTH
OIIHMM M3 3THX CIIOCOOOB.



6. (8 6annos) Ha nocke Hanucano yncsao 19921993...20012002. Pa3zobsem npou3BOIBEHEIM 00Pa30M €T0 ASCATHYHYIO 3alliCh HA IBA YHCIIA U CIIOKHIM
nx. C MOTydeHHBIM YHCIIOM IPOAEIAeM aHAIOTHIHYIO ONCPAIHIo | T. JI., 10 TE€X IOp ITOKa He IMOIYyIHUTCs OJHO3HauHoe unciio. Kakoe uncno moxer
noryauthesa? Mcenenylite Bce BO3SMOXKHOCTH.

OtBer: 7.

Pemenue. ITycTs B pe3ynbprare pa30ueHMs IOTYIEHBI UUCIA X U Y, TOTAa HcxoaHoe gucio umeno Bua x*10...0 1y, a 9ncio, morydeHHoe B pe3yabTaTe
pas3buenus -(x+y). Paccmorpum pazuocts 31uX yncer: (x*10...04y)-(x+y)=99...9x. Tak kak 3Ta pa3HOCTH KpaTHA 9, TO UCXOTHOE U MOIYICHHOE YHCIIO
HMEIOT OJJMHAKOBBIC OCTATKH OT jAefeHus Ha 9. CrenoBaTenbHO, KX/l pas3, IPU BEIIOTHEHUH YKA3aHHOH ONEpaIii 9TOT OCTAaTOK SBIISCTCS
HMHBAPHAHTOM.

Ocratok npu nenennd Ha 9 gucna 19921993...20012002 pasen 7.

Bepuwiii omeem 6e3 obocroganuil - 1 bann;
ecmb udesk UHBAPUAHMA, HO peuleHue He 008e0eHO 00 KOHYd - 5 6annos;
pasymuas nonvlmxka 060cHosanus uoeu - 6 6anL08.



